

УСЛОВИЯ

РАИОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, БРИГАД, РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1982 — 1983 ГОДОВ

В целях мобилизации работников животноводства на успешное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции в зимний период 1982—1983 годов бюро Беловского райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ объявляют следующие условия социалистического соревнования.

Коллектив колхоза, совхоза, добившийся наилучших результатов по производству и продаже государству продуктов животноводства, с учетом прироста к соответствующему периоду прошлого года, по результатам работы за месяц награждается переходящим Красным знаменем, за весь период — Почетной грамотой.

Коллектив животноводческой бригады, добившийся наибольшей продуктивности коров, с учетом прироста к соответствующему периоду прошлого года, по результатам за месяц награждается переходящим Красным знаменем, за весь период — Почетной грамотой.

Работники животноводства (доярки, скотники дойного стада, молодняка КРС, телятницы, свинарки); добившиеся наилучших результатов с учетом прироста к соответствующему периоду прошлого года, по результатам работы за месяц награждаются переходящими вымпелами, за весь период — Почетными грамотами и денежными премиями — 75 рублей.

Руководители хозяйств, общественных организаций, специалисты, управляющие, бригадиры, другие работники животноводства, наиболее успешно организовавшие зимовку скота, будут награждены денежными премиями и туристическими путевками.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

27 сентября, текущего года в здании райисполкома состоялась вторая сессия районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва. С докладом «О состоянии и мерах улучшения совместной работы школ и базовых предприятий по совершенствованию трудового обучения и профориентации в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил депутат, первый заместитель председателя райисполкома, начальник производственного управления сельского хозяйства Н. П. Шевелев. Содоклад сделала председатель постоянной комиссии по народному образованию, депутат Г. П. Журавлев.

В работе сессии приняла участие и выступила заведующая областным отделом народного образования, депутат Н. В. Бублик. Районный Совет принял решение по обсужденному вопросу. На сессии был избран заместителем председателя райисполкома и утвержден председателем плановой комиссии Н. Н. Бобрешов, ранее работавший заместителем начальника управления сельского хозяйства.

Районный Совет утвердил мероприятия по выполнению наказов избирателей и перспективный план работы районного Совета народных депутатов на 1982—1984 годы.

водитель колхоза «Кузбасс»
Алексей Павлович лидер социа-

Фото А. Никифорова.

поливного гектара

дый день называет новые имена. 28 сентября победителем социалистического соревнования стал коммунист тракторист Валерий Алексеевич Худяков. В этот день на К-700 он всхахал 36 гектаров заяби при норме 15 га. А всего — 456 гектаров. Это самый высокий показатель в нашем совхозе.

Валерий Алексеевич был чемпионом района среди механизаторов на подтеме заяби в 1980 году, во втором году одиннадцатой пятилетки он также стремится завоевать призовое место. Производственные показатели говорят сами за себя: тракторист уверенно идет к намеченному цели.

А. КАЗАКОВ,
председатель профкома
совхоза «Горскинский».

В ГРАММ—ДОБЫЧА Так можно сказать о заготовке живицы. Не один километр отмеряется по лесу, сборщик этого ценного сырья, пока наполнит посуду. 161 килограмм хвойной живицы при плане 100 кг заготовил в третьем квартале года коллектив Мышковского лесхоза. («Кузбасс».)

За последние годы в совхозах и колхозах района мелиорация стала ведущей отраслью, важным звеном в укреплении кормовой базы для общественного животноводства. Значительно увеличился площади орошаемых земель. Мелиоративной службой района ежегодно осваивается около миллиона рублей, а основные фонды сейчас возросли до 6 миллионов. Площадь поливных земель составляет 8,5 тысячи гектаров. Большая работа проведена по реконструкции поливных систем на площади 3 тысячи гектаров, что позволило использовать их с большой эффективностью и гарантировать в работе.

В этом году в районе работало 115 дождевальных машин и установок. При плане 24213 гектарополивов было в целом по хозяйствам сделано, 32252 гектаро-полива, то есть задание выполнено на 133 процента. Колхоз имени 21 партсъезда провел поливных работ значительно больше прошлогоднего. С лучшими показателями нынче закончили поливной сезон и работники районного объединения «Полив». Так, в совхозе «Беловский» план по гектаро-поливам выполнен на 187 процентов, в колхозе «Правда» на 152 процента.

Хороший урожай многолетних трав с первого укоса получен в колхозах имени Ильица и «Правда». Наивысший урожайности многолетних трав с первого полива добились в три раза меньше, чем передовые звенья в районе.

А вот в колхозе «Кузбасс», который обслуживает районное объединение «Полив», не в пример

РУКОТВОРНЫЕ ДОЖДИ

Что же дал вышеназванным хозяйствам умелый, интенсивный полив? В колхозе имени 21 партсъезда поливные участки по 150 центнеров зеленой массы.

В целом по району урожайность культур, выращиваемых на поливных землях растет. Так, урожайность многолетних трав на сено возросла в последние годы почти в два раза. Сейчас 25—30 процентов всего сена заготавливается на орошающих землях.

Однако, надо честно признаться, что еще не все имеющиеся возможности мелиорации мы используем.

В совхозе «Рассвет», например, запустили дождевальные установки со значительным опозданием.

Это, а также плохая организация труда, не позволило получить хорошего урожая. Звено И. М. Кантонистова получило с гектара по 61 центнеру зеленой массы. Это почти в три раза меньше, чем передовые звенья в районе.

А вот в районе намечена огромная работа по воду в ёксплуатацию орошаемых земель. Так, площади этих

земель нужно к 1990 году довести до 16—17 тысяч гектаров. В ближайшие годы намечено провести культурно-технические работы на площади 5 тысяч гектаров, поверхность улучшение сенокосов и пастбищ на площади 15 тысяч гектаров.

Для достижения на орошающих землях проектной урожайности сельскохозяйственных культур в первую очередь надо провести распашку малопродуктивных многолетних трав, ежегодно проводить зелевание. Ввести научно обоснованные севообороты с соблюдением агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, включая сроки и режимы орошения. А первостепенная задача сегодняшнего дня, в связи с окончанием поливного сезона, — консервация оросительных систем.

Важно, чтобы каждый мелиоратор, специалисты хозяйства, РПО «Полив» правильно, со всей серьезностью подошли к этому вопросу. От того, как мы поставим технику на зимнее хранение зависит будущий урожай сельскохозяйственных культур.

В. АЛЕКСЕЕВ,
главный инженер-
мелиоратор сельхоз-
управления.
Н. ЛОКОНОВА,

К 50-летию гражданской обороны

СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Основной Закон страны Советов — Конституция СССР. Наряду с предоставлением советскому народу самых широких демократических прав и свобод, определяет и обязанности, в том числе по защите Родины.

«Гражданин СССР, — сказано в Конституции, — обязан берегать интересы Советского государства, способствовать укреплению его могущества и авторитета. Защита социалистического Отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР».

В современных условиях, когда на вооружении армий всех стран мира и, особенно развитых капиталистических стран, накоплено огромное количество разного рода оружия массового поражения, защита населения является одной из главных наших задач. А успех решения этой важной задачи зависит от качества обучения и проведения практических занятий по гражданской обороне.

Высшей и активной формой подготовки являются практические учения: для руководящего и командно-начальствующего состава — командно-штабные учения, на которых отрабатываются навыки, проверяется реальность разработанных планов, объектов и служб гражданской обороны. С личным составом невоенизованных формирований проводятся ежегодно тактико-специальные учения, которые проводятся командирами формирований.

ний под руководством начальника штаба объекта или начальника гражданской обороны. На этих учениях отрабатывается тактика спасательных работ в очагах поражения (заряжения) в военное время и ликвидация последствий при стихийных бедствиях, катастрофах и крупных авариях в мирное время.

Комплексное объективное учение — основная форма подготовки объектов в целом: их органов управления, командно-начальствующего состава, невоенизованных формированиями, всех категорий работающих, а также населения, не занятого в сфере производства и ученической школы. Цель этих учений — подготовить объекты народного хозяйства — колхозы, совхозы и другие организации, учреждения к решению задач гражданской обороны в мирное и военное время.

Наиболее организованно и качественно проводились мероприятия по защите населения от оружия массового поражения, оказание помощи пострадавшим при проведении спасательных работ, готовность к приему и размещению эвакуированного из городов населения, развертывание лечебных учреждений, обеспечение защиты сельскохозяйственных животных, фуржа, продовольствия и источников воды.

Серьезная ответственность за подготовку невоенизованных формирований, их боеспособность возлагается на на-

Ю. ВЛАСОВ,
начальник штаба
гражданской обороны
Беловского района.

на. Это молодые супруги возвращались домой. Они довезли меня до автобусной остановки в Салайре. И вскоре я была дома.

Я настолько была расстрогана, что не спросила даже, как зовут этих людей. Но разве можно забыть тех, кто дарит добро? Доброта не забываеться.

М. БЕЛЫХ.
г. Белово.

на. Это молодые супруги возвращались домой. Они довезли меня до автобусной остановки в Салайре. И вскоре я была дома.

Я настолько была расстрогана, что не спросила даже, как зовут этих людей. Но разве можно забыть тех, кто дарит добро?

Доброта не забываеться.

М. БЕЛЫХ.
г. Белово.

МАМА, ПАПА И НАС ДВЕНАДЦАТЬ



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Белая дача» Люберецкого района каждый знает большую и дружную семью Сабуровых.

У Юлдаша и Тамары Матвеевны двенадцать детей. Две старшие девочки окончили училища и теперь работают — одна продавцом, другая фармацевтом. Сын Юра служит в рядах Советской Армии. Шестеро ребят учатся в школе, а малыши в детском саду и яслих.

Мама всегда рядом с самыми маленькими — она работает няней в совхозном комбинате сад-ясли.

Живут Сабуровы в благоустроенной шестикомнатной квартире девятиэтажного дома. Большую помощь в воспитании детей, а также в улучшении материального достатка семье Сабуровых оказывает сельский профсоюз.

Дом, где царит счастье и дружба, — таков он, замечательный дом Сабуровых.

НА СНИМКЕ: семья Сабуровых.

Фото Н. Акимова и А. Семёхина,
Фотохроника ТАСС.



В поселке Шерегеш вступила в строй новая гостиница, которая названа именем этого горного края — «Шория».

НА СНИМКЕ: новая гостиница в поселке Шерегеш.

Фото Д. Коробейникова.

СЕМИНАР САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ АРТИСТОВ

Десятки самоиздательских художников в Кузбассе. Их, людей различных профессий, объединяет любовь к родному краю, и все свое свободное время посвящая этому увлечению, они запечатлевают на полотнах образ земли Кузнецкой, человека труда.

Несколько плодотворны и профессиональны их усилия, какая помощь требуется в выборе героя и темы, в работе над композицией — на эти вопросы стремился дать ответ состоявшийся в августе практики семинара.

Организатор этого семинара — научно-методический центр управления культуры облисполкома — задумал такую учебу пройти в Тисульском районе, на родине летчик-космонавта А. А. Леонова, который, как известно, тоже увлекается живописью.

Перед участниками выступили работники Государственной Третьяковской галереи, об-



ластиной картинной галереи, член Кемеровской организации Союза художников РСФСР А. С. Гордеев. Об истории и перспективах развития Тисульского района рассказал первый секретарь райкома партии А. П. Иленко.

Самодеятельные художники побывали в совхозах «Барандацкий», «Тамбарский», в колхозе им. XXII съезда КПСС, на центральной его усадьбе в селе Листянка, где ро-

дился А. А. Леонов, на руднике Берикульском, в рабочем поселке Макарак, в живописных окрестностях реки Кия и озера Берикуль. Художники работали над портретами передовиков производства, эскизами тематических экспозиций на местные темы, пейзажами.

Итогом семинара явилась отчетная выставка его учеников. Работы были выставлены в Тисульском Доме культуры, и лучшие из них отобраны на областную выставку, которая открывается в Кемерове к 60-летию образования СССР.

На снимке: участники областного практического семинара.

Фото В. Фоминского.
ТВОРЧЕСКАЯ СТУДИЯ «ПАНОРАМА»

Редактор
А. Н. ЗЯЛИЦЕВ.

На ваших телевизорах

**«Тайна
Обервальда»**

Премьера телевизионного художественного фильма (Италия).

ПЯТНИЦА,
1 ОКТЯБРЯ

Исполняется 70 лет со дня рождения известного итальянского режиссера Микеланджело Антониони, начавшего свой творческий путь в киноискусстве в начале 30-х годов. Лучшие фильмы Антониони — «Подруги», «Крик», «Затмение», «Красная пустыня», «Профессия: репортёр» — показывают бесцельность человеческого существования в буржуазном обществе, духовное ос-

кудение и одиночество людей...

На этот раз режиссер обратился к новому для себя жанру: фильм «Тайна Обервальда», снятый по пьесе Жака Кокто, первая работа Антониони для телевидения.

По жанру фильм — историческая мелодрама: в ее основе история трагической любви императрицы Елизаветы Австрийской и молодого короля Баварии Людвига II, их таинственной гибели.

В роли королевы снялась Моника Витти. Себастьян — Франко Брангардли, глава полиции — Паоло Боначелли.

(Еженедельник «Говорит и показывает Москва»).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Платок — самый древний и самый новый головной убор!

Наряднее становятся платы или костюм, если накинуть на плечи яркий, красный платок.

По-иному смотрится и пальто, дополненное платком — самым женственным головным убором.

Большой, клетчатый или однотонный теплый, мягкий шерстяной платок прекрасно сочетается с современной модной одеждой.

Шерстяные, из ацетата, шелка платки — снова популярны, снова в моде. Цена платков — от 4 до 20 рублей.

Приглашаем посетить магазины потребительской кооперации.

Ленинск-Кузнецкая
межрайбаза.